

फर्रुखाबाद

राष्ट्रीय महारा, कानपुर, बुधस्वतितार, 27 दिसम्बर, 20

सहारा न्यूज ब्यूरो

कायमगंज, 26 दिसम्बर। नगर के सीपी गेस्ट हाउस में द्रोपदी ट्रस्ट दिल्ली व समर्पण सेवा समिति कायमगंज के संयुक्त तत्त्वावधान में आयोजित 'औषधीय पौधों की कृषि भूमिका एवं भविष्य' पर किसानों के लिये एक प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि चन्द्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के उपकुलपति प्रो. डा. वीके सूरि द्वारा किया गया।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि डा. वीके सिंह निदेशक चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी



कायमगंज : सीपी गेस्ट हाउस में आयोजित हर्बल प्लान्ट्स प्रशिक्षण कार्यशाला के उद्घाटन समारोह में मौजूद मुख्य अतिथि सी.एस.ए.यू के उपकुलपति प्रो. डा. वीके सूरि, द्रोपदी ट्रस्ट की चेयरपर्सन नीता मिश्रा, समर्पण सेवा समिति की सचिव डा. विभागेता अग्रवाल, प्रजापिताजी जी राव आदि।

हर्बल मेडिकल प्लांट्स से लाभान्वित होंगे कृषक : डा. सूरि

सहारा न्यूज ब्यूरो कायमगंज, 26 दिसम्बर। नगर के सीपी गेस्ट हाउस में द्रोपदी ट्रस्ट दिल्ली व समर्पण सेवा समिति कायमगंज के संयुक्त तत्त्वावधान में आयोजित 'औषधीय पौधों की कृषि भूमिका एवं भविष्य' पर किसानों के लिये एक प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि चन्द्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के उपकुलपति प्रो. डा. वीके सूरि द्वारा किया गया। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि डा. वीके सिंह निदेशक चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्व विद्यालय कानपुर, द्रोपदी ट्रस्ट की अध्यक्ष नीता मिश्रा एवं समर्पण सेवा समिति की सचिव डा. विभागेता अग्रवाल ने औषधीय पौधों तथा कृषिगत क्षेत्र के विषय में जानकारी दी। इसके साथ-साथ मुख्य अतिथि ने किसानों के जीवन-विकास एवं पौधों के विकास में किसानों के लिये 40 दिनों के लिये कार्यशाला के आयोजन में औषधीय पौधों की आवश्यकता एवं

विशेष कार्यक्रम में मुख्य अतिथि चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के उप कुलपति प्रो. डा. वीके सूरि के कर-कमनाएँ द्वारा किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डा. चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अध्यक्ष नीता मिश्रा ने किसानों के लिये एक प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि चन्द्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के उपकुलपति प्रो. डा. वीके सूरि द्वारा किया गया। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि डा. वीके सिंह निदेशक चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्व विद्यालय कानपुर, द्रोपदी ट्रस्ट की अध्यक्ष नीता मिश्रा एवं समर्पण सेवा समिति की सचिव डा. विभागेता अग्रवाल ने औषधीय पौधों तथा कृषिगत क्षेत्र के विषय में जानकारी दी। इसके साथ-साथ मुख्य अतिथि ने किसानों के जीवन-विकास एवं पौधों के विकास में किसानों के लिये 40 दिनों के लिये कार्यशाला के आयोजन में औषधीय पौधों की आवश्यकता एवं

पुनः और देशक आदि पश्चिमी देशों के आधुनिकी की प्रेरणा का भी स्पष्ट रूप है। विभिन्न महादेशों के पश्चात यह विचार है कि विभिन्न शाखा का अन्तर्गत प्रयोग के साधकता पर्याप्तता, अत्यन्त ही ही है। औषधीय पौधों का सर्वोत्तम निरन्तर प्रयोग इस बात का प्रमाण है। एथेनोपैथिक जैसी आधुनिक विविधता पद्धति में भी 100 से अधिक पौधों का सम्बन्धपूर्ण प्रयोग हो रहा और इन पौधों से प्राप्त यौगिकों को विभिन्न प्रकार से असाध्य रोगों में सफलतापूर्वक प्रयोग किया जा रहा है। प्राकृतिक जड़ी बूटियाँ, रोग के निवारण के साध-साध सामान्य स्वास्थ्य लाभ में ही अत्यन्त उपयोगी साबित हो रही हैं। आधुनिक विविधता के क्षेत्र में किसे जा रहे निगम एवं प्रयोगों से यह सिद्ध हो गया है कि रोगों के निदान में औषधीय पौधों में पाये जाने वाले रसायनिक घटकों की क्रियाशीलता का महत्वपूर्ण योगदान होता है। यह

है। हर्बल पौधों की उपयोगिता को पुनः उभारे विचार का पहलवान के लिये द्रोपदी ट्रस्ट दिल्ली की चेयरपर्सन नीता मिश्रा द्वारा जो कार्य उठाया गया है वह बहुत महत्वपूर्ण कार्य है। इससे एक पंच रस का पौधा जैसे का पूरा रूप से साथ हो जायेगा। क्योंकि जहाँ एक ओर हर्बल पौधों की उपयोगिता विचार पर बने रोगों की पूर्ण कारगरता की रोजगार के अन्तर्गत स्थित है। अंत में हमें यह कि चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर एवं द्रोपदी ट्रस्ट दिल्ली के बीच एक ओर वृ साहज किताब आ रही है। इसके तहत अब द्रोपदी ट्रस्ट द्वारा आयोजित किये जाने वाली गौठी अर्द्ध में विश्वविद्यालय द्वारा सहयोग किया जायेगा। जो कृषकों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ करने में सहायक सिद्ध होगी। हमें यह कि कि द्रोपदी ट्रस्ट की अध्यक्ष नीता मिश्रा को सहज महत्व देना चाहता हूँ, जिन्हें द्वारा हर्बल औषधीय पौधों

- 40 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का उपकुलपति ने किया उद्घाटन
- द्रोपदी ट्रस्ट एवं समर्पण सेवा समिति के संयुक्त तत्त्वावधान में आयोजित प्रशिक्षण कार्यशाला

अध्यक्ष किए। कार्यक्रम के दौरान विजय कुमारी, पुष्पावती दांग, नीता पालीवाल, डा. अरुण जी शर्मा, डा. शंका सिंह, डा. श्रीराम कुमार, डा.

दैनिक जागरण

कानपुर 27 दिसम्बर 2017 रविवार 10:00 बजे तक 100 पन्ने का दैनिक जागरण का अंशिक रूप में प्रकाशन हो रहा है।

कानपुर, 27 दिसम्बर 2017

फर्रुखाबाद

अप्रः कायमगंज-फर्रुखाबाद, चन्द्रशेखर आजाद एग्रीकल्चर यूनिवर्सिटी के प्राइस चांसलर बी.के. सूरि ने कहा कि फर्रुखाबाद बहुत उपजाऊ क्षेत्र है यहाँ के किसानों को आलू, गन्ने पर ही आश्रित न होकर लाभकारी औषधीय फसलों को अपनाना चाहिये। श्री सूरि सीपी अतिथिगृह में द्रोपदी ट्रस्ट द्वारा आयोजित कार्यक्रम में भाग ले रहे थे।

राशिकारी औषधीय खेती अपनार्यें किसान

जगरण-फर्रुखाबाद, अप्रः आजाद चन्द्रशेखर यूनिवर्सिटी के प्राइस चांसलर बी.के. सूरि ने कहा कि फर्रुखाबाद बहुत उपजाऊ क्षेत्र है यहाँ के किसानों को आलू, गन्ने पर ही आश्रित न होकर लाभकारी औषधीय फसलों को अपनाना चाहिये। श्री सूरि सीपी अतिथिगृह में द्रोपदी ट्रस्ट द्वारा आयोजित कार्यक्रम में भाग ले रहे थे।



सहारा न्यूज ब्यूरो कायमगंज, 26 दिसम्बर। नगर के सीपी गेस्ट हाउस में द्रोपदी ट्रस्ट दिल्ली व समर्पण सेवा समिति कायमगंज के संयुक्त तत्त्वावधान में आयोजित 'औषधीय पौधों की कृषि भूमिका एवं भविष्य' पर किसानों के लिये एक प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि चन्द्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के उपकुलपति प्रो. डा. वीके सूरि, द्रोपदी ट्रस्ट की चेयरपर्सन नीता मिश्रा, समर्पण सेवा समिति की सचिव डा. विभागेता अग्रवाल, प्रजापिताजी जी राव आदि।

- अनु व गने पर आश्रित न रहने की सलाह
- कायमगंज को प्रदेश का दूसरा अतिरिक्त बजार